
 
 
 
 

PAUTA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

16 DE MARÇO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 03/2026 - Poder Executivo Municipal - Cria o Conselho 

Municipal de Segurança Pública e Defesa Social de Cruz das Almas - CMSP e o 

Fundo Municipal de Segurança Pública e Defesa Social – FUMSEP. 

2 Projeto de Lei Nº 04/2026 - Poder Executivo Municipal - Altera a Lei Municipal 

3109/2025, que trata da Estrutura Administrativa da Prefeitura Municipal de Cruz 

das Almas, e dá outras providências. 

3 Ofício Nº 19/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) – Comunicando a permanência na Liderança da Bancada 

Independente. 

4 Projeto de Lei Nº 03/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Denomina a atual "Rua Estrada da Sapucaia de Rua Joselito Cruz 

Silveira Município de Cruz das Almas-BA, e dá outras providências. 

5 Projeto de Lei Nº 14/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo 

Vieira) - Dispõe sobre a denominação do Ponto de Mototáxi localizado em frente 

ao Banco Bradesco como "Ponto de Mototáxi Rogério Souza Silveira" e dá outras 

providências. 

6 Projeto de Lei Nº 17/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Dispõe sobre a adequação dos kits escolares 

distribuídos anualmente aos estudantes atípicos da Rede Municipal de Ensino, 

garantindo recursos de acessibilidade pedagógica sensorial, e dá outras 

providências.  

7 Projeto de Lei Nº 26/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) -  

- Institui o Dia Municipal da Castração Animal no âmbito do Município de Cruz 

das Almas e dá outras providências. 

8 Projeto de Resolução Nº 07/2026 – Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 

(Euricles Neto) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense, à senhora Joseane 

Vitena dos Santos, e dá outras providências. 

9 Projeto de Resolução Nº 09/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues 

(Nego da Farmácia) - Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao Sr. 

Aristóteles Pires de Matos e dá outras providências. 



 
 
 
 

10 Requerimento Nº 05/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Requer à Mesa Diretora desta Casa Legislativa que a entrega formal da honraria 

prevista na Resolução que concede o Título de Cidadania Cruzalmense ao Senhor 

Rafael Fernandes Dias Pires, seja realizada, excepcionalmente, durante a abertura 

dos trabalhos da Sessão Ordinária do dia 6 de abril de 2026. 

11 Parecer Favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 02/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Concede o Título de Cidadania cruzalmense ao Sr. Ronaldo Teles da Silva Júnior 

e dá outras providências. 

12 Parecer Favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Lei Nº 010/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - Reconhece 

o Município de Cruz das Almas como Cidade Universitária e dá outras 

providências. 

13 Parecer Favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação - Projeto de 

Resolução Nº 15/2026 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) -

Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao Senhor Álvaro de Freitas Campos 

Rocha, dá outras providências". 

14 Indicação Nº 38/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Saúde, a implantação do Programa Municipal de Triagem Infantil 

Ampliada, com o objetivo de fortalecer as ações de prevenção, diagnóstico 

precoce e cuidado integral à saúde da criança no âmbito do município. 

15 Indicação Nº 71/2026 - Vereadora Aline Brandão de Cerqueira Passos 

Mendes (Aline Brandão) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretaria de Saúde, a realização periódica de mutirões de prevenção ao câncer de 

mama e ao câncer do colo do útero no âmbito do Município. 

16 Indicação Nº 85/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a pavimentação da 4ª Travessa e Adjacências no Bairro 

Tiradentes. 

17 Indicação Nº 86/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a requalificação do espaço da Associação Villa 

Guaxinim no Quilombo dentro da comunidade da Linha. 

18 Indicação Nº 87/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 



 
 
 
 

Infraestrutura que realize a reforma da quadra poliesportiva do Bairro Ana Lúcia, 

popularmente conhecido como Rua da Mata. 

19 Indicação Nº 95/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, que seja realizado o calçamento da Segunda Travessa Carmelito 

Barbosa Alves, localizada no Bairro do Itapicuru. 

20 Indicação Nº 96/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura a realização de obras de calçamento na Rua José Vieira, no Bairro 

Alberto Passos. 

21 Indicação Nº 97/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria Municipal 

de Infraestrutura, que seja realizada a pavimentação da Travessa Elmiro Silva. 

22 Indicação Nº 108/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, a construção de uma contenção na encosta 

localizada no final da Rua K, no bairro Inocoop. 

23 Indicação Nº 109/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas a reforma e qualificação das Quadras 

Poliesportivas da Praça Multiuso, na Avenida Irmã Dulce. 

24 Indicação Nº 111/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas e à Secretaria Municipal de Saúde 

a implantação de uma Regulação Itinerante, que percorra os bairros e a zona rural 

do município para identificar demandas e realizar a marcação de exames e 

consultas.  

25 Indicação Nº 112/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, e à Reitoria da Universidade 

Federal do Recôncavo da Bahia - UFRB a celebração de uma parceria para 

disponibilização ou construção de banheiros e bebedouros públicos nas 

dependências da universidade para atendimento à população praticante de 

atividades físicas e esportivas.  

26 Indicação Nº 113/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas que seja providenciada a aquisição 

de 4 (quatro) motocicletas, sendo 2 (duas) destinadas à Superintendência 

Municipal de Trânsito (SMT) e 2 (duas) à Guarda Civil Municipal (GCM). 



 
 
 
 

27 Indicação Nº 115/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que realize a pavimentação da Rua Antônio Alberto de 

Souza no bairro Areal. 

28 Indicação Nº 116/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues 

(Barriga da Oficina) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras, que seja instalado uma proteção " Guard Rail" próximo a 

obra, antes da ponte na estrada que liga o Posto da Chapadinha a comunidade da 

Tapera. 

29 Indicação Nº 117/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria competente, que 

seja feita a requalificação do conjunto habitacional da Embira. 

30 Indicação Nº 126/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 

Ximba) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de Administração 

e Guarda Municipal, a elaboração de um plano de rondas preventivas no centro da 

cidade, especialmente nos primeiros dias úteis de cada mês, de período de maior 

movimentação financeira, fazendo o uso de bicicletas, fardamento adequado ao 

uso ciclístico, bem como, equipamentos de segurança e rádios comunicadores, 

proporcionando maior mobilidade, proximidade com a população e rapidez na 

comunicação entre os agentes. 

31 Indicação Nº 118/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas e Secretaria Municipal de 

Esporte e Lazer, viabilize a construção de um Campo de futebol com refletores, 

vestiários, arquibancada e grama sintética, na localidade da Boca da Mata, em 

nosso município. 

32 Indicação Nº 119/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 

Secretaria Municipal de Infraestrutura e Obras Públicas, realize o calçamento da 

Rua Dona Amélia Pereira 1 e 2, Bairro de Toquinha neste Município. 

33 Indicação Nº 120/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que, através da 

Secretaria Municipal de Saúde, seja aumentada a cota destinada à realização de 

exames laboratoriais básicos como Hemograma, Triglicerídeos, Colesterol, 

Glicose, Ácido Úrico, Urina e outros, distribuídas nos PSF, dos bairros, situado 

neste município. 



 
 
 
 

34 Indicação Nº 121/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Educação, a disponibilização de profissional de psicologia para atuar de forma 

fixa nas escolas da Rede Municipal de Ensino. 

35 Indicação Nº 122/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica que seja solicitado ao setor competente da Prefeitura 

Municipal a instalação de um contêiner de lixo na Rua VLI 07, localizada no 

Loteamento Miradouro, no nosso Município. 

36 Indicação Nº 123/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Esporte Cultura e Lazer, a implantação de aparelhos de ginástica e 

condicionamento físico, destinados a pessoas com deficiência física nas praças, 

parques e centros esportivos, em nosso município. 

37 Indicação Nº 124/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) -  

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas, que 

determine à Secretaria competente a reforma da Praça Amélia Pereira e da Quadra 

Esportiva ao lado da Creche Padre Julião, localizadas no bairro Toquinha.  

38 Indicação Nº 125/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Cruz das Almas, que 

determine à Secretaria competente a reforma da Praça localizada no Bairro 

Sorriso. 

39 Indicação Nº 134/2026 – Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Serviços Públicos, o 

conserto da ladeira da Lisboa 2. 

40 Indicação Nº 137/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, por 

meio da Secretaria de Infraestrutura, a recuperação do sistema de drenagem do 

Bairro da Coplan, com atenção especial à localidade em frente ao Supermercado 

C&S. 

41 Indicação Nº 138/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Governo do Estado da Bahia, por meio da 

Secretaria da Administração do Estado da Bahia SAEB, que adote as providências 

necessárias para que o SAC - Serviço de Atendimento ao Cidadão de Cruz das 

Almas passe a disponibilizar agendamento dos serviços de forma híbrida, ou seja, 

tanto por meio do aplicativo quanto por meio de atendimento presencial para 



 
 
 
 

retirada de senhas, garantindo assim mais acessibilidade e organização no 

atendimento à população. 

42 Indicação Nº 139/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da 

Secretária de Infraestrutura, a necessidade da criação de um galpão da Agricultura 

Familiar na entrada da cidade.  

43 Indicação Nº 140/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Assistência Social, a criação do 

Programa Alimento Solidário, uma política pública de combate à fome e ao 

desperdício, que institui um sistema de bancos de alimentos para coletar e 

distribuir excedente de produção e comercialização, como de supermercados, 

fazendas e restaurantes, a entidade socioassistencial e famílias em situação de 

vulnerabilidade social. 

44 Indicação Nº 141/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através das Secretarias de Cultura e Educação, 

que inclua o ensino da capoeira como atividade extracurricular nas escolas 

públicas, visando a valorização da cultura afro-brasileira e o desenvolvimento 

integral dos estudantes. 

45 Indicação Nº 142/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, a adoção das providências necessárias para a completa requalificação 

urbana da Avenida Maria do Carmo Cavalcante Silva - Avenida Dona Carmem, 

denominada pela Lei Municipal nº 2.099/2009. 

46 Indicação Nº 144/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos, que seja providenciada a inclusão da Rua Tomaz Oliveira, 

localizada no bairro Inocoop, no roteiro regular de coleta de lixo do município.  

47 Indicação Nº 145/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Obras Públicas, que seja realizada a execução de serviços de 

patrolamento e cascalhamento na Rua D, localizada em frente à Praça de Eventos 

Professora Eliana Moraes, no Bairro Vila Alzira, no município de Cruz das Almas 

- BA. 

48 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Em reconhecimento ao Senhor João Batista Fernandes Junior, 



 
 
 
 

Educador Físico cuja trajetória se confunde com o desenvolvimento do esporte e 

da saúde em nosso município. 

49 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – Ao grupo de corrida STRONG RUN, pelo seu papel fundamental 

no fomento ao esporte e na promoção da saúde e do bem-estar social em nosso 

município. 

50 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – Em reconhecimento ao Sr. Caio Gonçalves, cuja atuação como 

Personal Trainer tem se destacado como um pilar fundamental para a promoção 

da saúde e do bem-estar em nossa cidade. 

51 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - Aos organizadores da tradicional Lavagem da 

Sapucaia, pela brilhante realização do evento no distrito. Festividade marcada por 

alegria, organização e grande participação popular, reunindo moradores e 

visitantes em um momento de confraternização e valorização das tradições 

culturais da comunidade. 

52 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - Ao Sr. Luis Fernando Firmino Rebouças, em 

reconhecimento à sua contribuição para o desenvolvimento econômico do 

município. 

53 Moção de Aplausos e Congratulações - Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - A Primeira Igreja Batista, pela comemoração dos 75 anos de 

fundação, celebrados no último dia 15 de março do corrente ano, que, com base 

nos ensinamentos bíblicos, tem revelado que a santificação é um viver diário de 

rendição à verdade que liberta e edifica, trazendo paz, sabedoria e impactando a 

comunidade pelo poder do Evangelho, na pessoa do Pastor Walter Aureliano.  

54 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Raimundo Fiuza da 

Conceição (Raimundo de Gino) - Ao Padre Luiz Henrique Oliveira, pela 

celebração de seu aniversário natalício comemorado no dia 03 de março de 2026. 

55 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Eledison Silva Sampaio, que completou 

no último dia 03 de março de 2026, 40 anos efetivos de bons serviços prestados a 

Embrapa Mandioca e Fruticultura, unidade de Cruz das Almas, demonstrando 

durante todos esses anos dedicação e compromisso pelo serviço público. 

56 Moção de Pesar - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Pelo 

falecimento do Sr. Wilson Gil, ocorrido no dia 12 de março do ano em curso. 



 
 
 
 

 

ORDEM DO DIA 

1 Requerimento Nº 05/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André 

Eloy) - Requer à Mesa Diretora desta Casa Legislativa que a entrega formal 

da honraria prevista na Resolução nº 23/2025 que concede o Título de 

Cidadão Cruzalmense ao Senhor Rafael Fernandes Dias Pires, seja realizada, 

excepcionalmente, durante a abertura dos trabalhos da Sessão Ordinária do 

dia 6 de abril de 2026. 

2 Parecer Favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação - 

Projeto de Resolução Nº 02/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Concede o Título de Cidadão cruzalmense ao Sr. Ronaldo 

Teles da Silva Júnior e dá outras providências. 

3 Parecer Favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação - 

Projeto de Lei Nº 010/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André 

Eloy) - Reconhece o Município de Cruz das Almas como Cidade 

Universitária e dá outras providências. 

4 Parecer Favorável da Comissão de Legislação, Justiça e Redação - 

Projeto de Resolução Nº 15/2026 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa 

(Pastor Gene) – “Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao Senhor 

Álvaro de Freitas Campos Rocha, e dá outras providências". 

5 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) - Em reconhecimento ao Senhor João Batista Fernandes 

Junior, Educador Físico cuja trajetória se confunde com o desenvolvimento 

do esporte e da saúde em nosso município. 

6 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – Ao grupo de corrida STRONG RUN, pelo seu papel 

fundamental no fomento ao esporte e na promoção da saúde e do bem-estar 

social em nosso município. 

7 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador André Luiz Eloy Costa 

(André Eloy) – Em reconhecimento ao Sr. Caio Gonçalves, cuja atuação 

como Personal Trainer tem se destacado como um pilar fundamental para a 

promoção da saúde e do bem-estar em nossa cidade. 

8 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - Aos organizadores da tradicional Lavagem da 

Sapucaia, pela brilhante realização do evento no distrito. Festividade 



 
 
 
 

marcada por alegria, organização e grande participação popular, reunindo 

moradores e visitantes em um momento de confraternização e valorização 

das tradições culturais da comunidade. 

9 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Roberto Luiz Souza dos 

Santos (Roberto Ximba) - Ao Sr. Luis Fernando Firmino Rebouças, em 

reconhecimento à sua contribuição para o desenvolvimento econômico do 

município. 

10 Moção de Aplausos e Congratulações - Maria José Cedraz Silva de 

Oliveira (Maria Cedraz) - A Primeira Igreja Batista, pela comemoração dos 

75 anos de fundação, celebrados no último dia 15 de março do corrente ano, 

que, com base nos ensinamentos bíblicos, tem revelado que a santificação é 

um viver diário de rendição à verdade que liberta e edifica, trazendo paz, 

sabedoria e impactando a comunidade pelo poder do Evangelho, na pessoa 

do Pastor Walter Aureliano.  

11 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Raimundo Fiuza da 

Conceição (Raimundo de Gino) - Ao Padre Luiz Henrique Oliveira, pela 

celebração de seu aniversário natalício comemorado no dia 03 de março de 

2026. 

12 Moção de Aplausos e Congratulações - Vereador Josenir de Andrade 

Rodrigues (Nego da Farmácia) - Ao Sr. Eledison Silva Sampaio, que 

completou no último dia 03 de março de 2026, 40 anos efetivos de bons 

serviços prestados a Embrapa Mandioca e Fruticultura, unidade de Cruz das 

Almas, demonstrando durante todos esses anos dedicação e compromisso 

pelo serviço público. 

 

Sala das Sessões, 16 de março de 2026. 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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